

蓮娜瑪莉亞首訪盲生中心 分享樂觀人生

學聲大代誌

【記者李又如、梁琮閔淡水校園報導】用腳飛翔的女孩—蓮娜瑪莉亞來到淡江囉！受邀參加百年國慶大典，擔任嘉賓的蓮娜瑪莉亞，在台唯一校園參訪行程，即是12日至本校盲生資源中心參觀，並與20位身障生和盲資中心的老師溫馨座談，肯定本校對於身心障礙生的重視與用心。

蓮娜瑪莉亞一出生就沒有雙手、左腿只有右腿的一半長，但她卻是位傑出的運動家、音樂家及作家，不以自己的缺損為異，積極樂觀的生活。在2001年出書後，世人開始注意到她的故事。今年已經是第六次來到台灣，特地拜訪盲生中心，安排不同於大型演講的座談會，20位盲生中心的師生圍在一起，暢談人生故事，彼此之間沒有距離、備感親切。瑪莉亞先向大家自我介紹，分享多年來的心路歷程，參與的同學們也敞開心房介紹自己，詢問她的生活方式、瑞典的教育制度等問題。她提到，在瑞典，就算是身障者也過著普通人的生活，不必用特別的眼光、不同的方式對待，就算有身體上的障礙，還是可以獨立、勇敢地生活。她更用中文清唱了一首茉莉花，讓在場師生感動萬分！中文四楊郭琿也當場唱了一首自創曲「陽光路上行」獻給瑪莉亞，讓她直呼：「Sounds great！」楊郭琿表示，瑪莉亞的樂觀及勇敢帶給她很大的力量，「尤其是她臉上的笑容，讓我相信，即使要『腳』當『手』用，只要努力，就有無限的可能！」她也說道，透過和不同障別的身障者交流，能更加了解自己及其他身障者，「這是個讓我們認識彼此的好機會，也能更加重視身障者的生活。」盲生資源中心老師張閔霖表示，希望藉由蓮娜瑪莉亞的故事，讓同學瞭解，很多事情都有可能，不需要侷限自己。

會後蓮娜瑪莉亞參觀盲生中心設備，如盲用電腦、客服中心等，有學生問到她覺得台灣的無障礙設施如何？瑪莉亞表示，因為來到台灣都被悉心照顧，比較少實際使用到相關設施，但透過參訪，覺得台灣在無障礙設施，如無障礙步道等十分用心！唯希望大家能用平常心面對身障者，真正給予他們自由的空間。

2011/10/17

蓮娜瑪莉亞（左）和友人來訪淡江，與本校身障生進行交流，將自身的經驗與同學分享，散播強韌生命力及樂觀人生。

（攝影／梁琮閔）

